Распознать, выявить раскрыть, взлелеять, 
выпестовать в каждом ученике
 его неповторимо – индивидуальный талант
 – значит, поднять личность на высокий уровень 
расцвета человеческого достоинства. 
В.А. Сухомлинский
Вот уже почти столетие детское рисование вызывает интерес  многочисленных исследователей. Представители различных наук подходят  к  изучению  детского рисунка  с  разных  сторон.  Искусствоведы  стремятся  заглянуть  в   истоки творчества. Психологи через детское рисование ищут возможность проникнуть  в своеобразный  внутренний  мир  ребенка.  Педагоги  ищут   оптимальные   пути обучения, способствующие всестороннему развитию детей.
Так  что  же  это  такое  «изобразительная  деятельность»,  или,  другими словами, рисование? Прежде всего –  одно  из  первых  и  наиболее  доступных средств самовыражения ребенка. Дети рисуют то, о чем думают, что  привлекает их внимание, вкладывают в  изображаемое  свое  отношение  к  нему,  живут  в рисунке. Рисование – это не только забава, но и творческий труд.
При  этом  в  работу  включаются  зрительные,  двигательные,   мускульноосязаемые   анализаторы.   В   изобразительной   деятельности    проявляется своеобразие многих сторон детской  психики.  Рисование  помогает  нам  лучше узнать   ребенка,   дает   возможность   получить   материал,   раскрывающий особенности мышления, воображения,  эмоционально-волевой  сферы.  Не  говоря уже о том, какую пользу  приносят  занятия  рисованием,  развивая  память  и внимание, речь и мелкую моторику, приручая ребенка думать  и  анализировать, соизмерять и сравнивать, сочинять и воображать.

Модернизация системы дошкольного образования в России с введением ФГОС ДО выдвигает вопросы социальной значимости воспитания активной творческой личности. Обществу необходимы люди, которые способны активно, творчески подходить к решению различных задач и без труда находить выход из сложившейся ситуации в нашем постоянно меняющемся мире. На современном этапе в дошкольных учреждениях происходит усиление внимания к творческой деятельности дошкольников. На практике эту задачу в ДОО можно реализовать через организацию самостоятельной творческой деятельности дошкольников.
Одной из задач образовательной области «Художественно - эстетиче-ское развитие»( ФГОС дошкольного образования) является реализация самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.).
Образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» включает три направления: изобразительная, декоративная и конструктивная деятельности, что способствует развитию самостоятельной творческой деятельности ребенка.
Изобразительная деятельность- это познавательная деятельность ребёнка, в процессе которой он отступает от привычных и знакомых ему способов проявления окружающего мира, экспериментирует и создаёт нечто новое для себя и других. Изобразительная деятельность является одной из самых любимых видов деятельности детьми в дошкольном возрасте.
Организованные художественно - эстетические центры дают детям возможность свободного, самостоятельного выбора деятельности в соответствии с желаниями и интересами ребенка. Они открывают новые возможности для самостоятельной деятельности, для развития творческого потенциала детей в условиях детского сада.
Таким образом, формируя у детей желание, самостоятельно работать, творить, думать, фантазировать мы способствуем тому, что жизнь ребёнка становится более интересной, содержательной, насыщенной. Очень хочется, чтобы наши дети смотрели и видели мир глазами творца и созидателя.
Актуальность
Ритм жизни современного человека зачастую оставляет проблемы и интересы ребёнка без особого внимания со стороны родителей. В силу своей занятости они часто заменяют духовные ценности материальными. При просмотре телевизионных программ, использовании гаджетов и компьютеров  у детей развивается неправильное восприятие мира, снижается уровень восприятия информации, искажается познание и восприятие реального мира. Всё это отрицательно сказывается на гармоничном развитии личности ребёнка.
Закон об образовании РФ « в качестве одного из принципов государственной политики в сфере образования выдвигает развитие творческих способностей у обучающихся. Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» призывает к необходимости развивать творческую среду для выявления особо одаренных ребят в каждой общеобразовательной организации. Стандарты нового поколения (ФГОС ДО) выдвигают новые требования к предметно-развивающей среде дошкольной организации. Вся система образования нацелена на развитие личности ребенка, его индивидуальности и творческих способностей, что подчеркивает безусловную актуальность темы нашего исследования.
Перед дошкольной образовательной организацией встает задача чрезвычайной важности: добиться того, чтобы каждый из тех, кто ходит в детский сад, вырос не только здоровым и крепким человеком, но и обязательно инициативным, думающим, способным, на творческий подход к любому делу, за которое он бы не взялся.
Исходя из этого, целью моей работы является:  развитие самостоятельной творческой деятельности дошкольников.
Для развития самостоятельной творческой деятельности дошкольников необходимы следующие задачи:
• организация предметно-развивающей среды;
• создание ситуации успеха;
• сочетание индивидуальных и коллективных видов работы;
• выстраивание на занятии игрового сюжета;
• создание ситуации творческого поиска;
• стимулирование детского творчества занимательным содержанием;
• применение разнообразных художественных материалов и техник;
• наличие творческих заданий;
• проведение наблюдений перед рисованием с натуры;
• интеграция различных видов искусства;
• обеспечение позитивного отношения семьи к творчеству ребенка.
Успешность воспитания самостоятельности у дошкольников в процессе художественно-творческой деятельности определяется наличием в работе педагога следующих компонентов:
• Накопление у детей представлений и знаний о самостоятельности как социального качества личности;
• Развитие интереса к художественной деятельности;
• Накопление достаточного объема умений, навыков и ручной умелости;
• Развитие общественных мотивов деятельности, через организацию совместных, коллективных занятий;
• Упражнение детей в формах самостоятельного поведения;
• Формирование элементов самооценки и самоконтроля при выполнении деятельности;

Для реализации цели и задач я опираюсь в своей работе на ряд основных принципов:
1. Принцип близости, объективности, эмоциональной насыщенности (предлагаемый материал должен быть с последующим усложнением);
2. Принцип научности и достоверности (содержание сведений, предлагаемых дошкольникам, должно быть основано на научных фактах, личном опыте и чувственных ощущений детей);
3. Принцип наглядности и занимательности (образовательный материал должен вызывать у детей интерес и эмоциональный отклик);
4. Принцип  последовательности и обобщающих факторов;
5. Принцип тесного сотрудничества педагогов и родителей.
В организации работы по развитию самостоятельной творческой деятельности дошкольников использую следующие 
методологические подходы:
· комплексный, позволяющий в практике творческой деятельности детей решать задачи разных образовательных областей;
· личностно-ориентированный, предполагающий учёт возрастных и индивидуальных особенностей детей, что даёт им возможность проявить свою активность и индивидуальность;
· деятельностный,  позволяющий ребёнку применять полученную информацию в различных видах деятельности: творческой, коммуникативной, игровой, познавательной, музыкальной, двигательной и др. 
Основные формы и направления работы 
Для достижения планируемых результатов использую следующие формы работы с детьми:
· непосредственно образовательная деятельность;
· полихудожественный подход (для полихудожественного воспитания используется сразу несколько видов искусств одновременно и в комплексе: живопись- музыка-поэзия)
· беседы, наблюдения, конструирование.  
· рассматривание  картин, изделий  искусства, в том числе русского народного творчества и декоративно – прикладного искусства, иллюстраций, альбомов; прослушивание, театральная деятельность, манипулирование с предметами;
· выставки детских работ по тестопластике (лепка из солёного теста), творческих работ с использованием нетрадиционных техник художественно - эстетического развития, по изготовлению русской народной игрушки,  декоративно-прикладному искусству в детском саду;
· рисование, лепка, аппликация, конструирование;
· дидактические игры, сюжетно – ролевые игры;
· развлечения, фольклорные праздники, посиделки;
· чтение художественной литературы;
· заучивание различных форм устного народного творчества; изучение символики в русском народном творчестве;
·  использование игр, направленных на развитие детского творчества,  в том числе и русских народных.
· Углубленное изучение цветов и компонентов цветовой палитры, составление цвета из нескольких, посредством дидактических игр собственного изготовления.
При планировании работы по данной теме мною были выбраны следующие приоритетные направления:
Наблюдение с элементами экспериментирования, познавательно – исследовательской деятельности.
Без чувств, рождаемых общением с людьми, природой, рукотворным предметным миром не может быть искусства и творческой деятельности.
Целенаправленностью наших с детьми  наблюдений  является восприятие того содержания, тех особенностей объекта, которые послужат основой для изображения. В нашей группе уделяется особое внимание познавательному наблюдению, которое помогает детям создавать образы для последующих творческих решений. Восприятие предметов, явлений, выделение и осознание тех свойств, которые предстоит изображать должно быть не механическим, а осмысленным.
Наблюдение способствует развитию наблюдательности, умению сосредотачиваться, выделять главное, размышлять над увиденным, выражать свои мысли и эмоции.
Метод наблюдения имеет важное значение для развития таких познавательных процессов как память, мышление, воображение, для формирования полноценных представлений. Это объясняется тем, что в процессе наблюдения происходит разнообразная мыслительная деятельность дошкольника: сравнение, сопоставление, поиск ответов на поставленные вопросы. Анализировать, рассуждать, рассказывать, описывать ребенок учится в первую очередь в процессе наблюдения за предметами окружающего мира. Наблюдения способствуют развитию у детей любознательности, умение сопоставить, устанавливать причинно-следственные связи. Дети дошкольного возраста познают мир по своему, на элюзионально-чувственной ориентированной основе, усваивая лишь то, что лежит на поверхности и доступно его пониманию. Необходимо учитывать, что первые знания становятся стержневыми, сохраняя свою значимость для последующего освоения действительности. Познавая мир, ребёнок не только накапливает впечатление, расширяя чувственный опыт, но и учится ориентироваться в окружающем его мире. У него начинает формироваться система знаний, идёт обогащение опыта, активизируются его мыслительные процессы, так как возникает необходимость совершать операции сравнения и классификации, обобщения и анализа.
Наблюдение в нашей группе проходит не только в форме непрерывной образовательной деятельности, на прогулках, экскурсиях. Мы используем экспериментирование, познавательно – исследовательскую деятельность, как в форме непрерывной образовательной деятельности, так и в свободное время в форме краткосрочных и среднесрочных проектов и игр. Такие формы наблюдений учат детей не только образному объёмному представлению об объекте наблюдения, но и учат отслеживать причинно – следственные связи, которые дети могут отражать в своём творчестве. Например: ягоды на поляне – ягоды в лукошке – вазочка с ягодным вареньем . Или такой пример: озеро с плавающими уточками – озеро замёрзшее – таяние льда на озере.
Знакомство детей с нетрадиционными техниками  художественного творчества и умение пользоваться ими в самостоятельной творческой деятельности.
Дети с самого раннего возраста пытаются отразить свои впечатления об окружающем мире в своём изобразительном творчестве. Рисование нетрадиционными способами, увлекательная, завораживающая деятельность, которая удивляет и восхищает детей. При организации предметно – развивающей среды надо учитывать, чтобы содержание носило развивающий характер, и было направлено на развитие творчества каждого ребёнка в соответствии с его индивидуальными возможностями, доступной и соответствующей возрастным особенностям детей. Необычные материалы и оригинальные техники привлекают детей тем, что можно рисовать чем хочешь и как хочешь и даже можно самому придумать свою необычную технику. Дети ощущают незабываемые, положительные эмоции. 
Проведение НОД с использованием нетрадиционных техник:
·        Способствует снятию детских страхов;
·        Развивает уверенность в своих силах;
·        Развивает пространственное мышление;
·        Учит детей свободно выражать свой замысел;
·        Побуждает детей к творческим поискам и решениям;
·        Учит детей работать с разнообразным материалом;
·        Развивает чувство композиции, ритма,  колорита,  цветовосприятия;    чувство фактурности и объёмности;
·        Развивает мелкую моторику рук;
·        Развивает творческие способности, воображение и  полёт фантазии.
·        Во время работы дети получают эстетическое удовольствие.
Существует много техник нетрадиционного рисования, их необычность состоит в том, что они позволяют детям быстро достичь желаемого результата. Например, какому ребёнку будет неинтересно рисовать пальчиками, делать рисунок собственной ладошкой, ставить на бумаге кляксы и получать забавный рисунок. Ребёнок любит быстро достигать результата в своей работе.
Приобщение детей к искусству, ознакомление с русским народным творчеством и декоративно – прикладным искусством русского народа.
Искусство – это художественное творчество. Одна из важнейших областей духовной жизни человечества. Это вид творческой деятельности, в которой объединяются: познание мира в художественных образах, создание объектов, воплощающих духовное идейное содержание в чувственном материале (слове, музыке, танцах, красках, пластических средствах), оценка эстетических свойств, явлений, наиболее богатый язык общения – язык художественной выразительности. Дети знакомятся и учатся различать жанры картин (пейзаж, натюрморт, портрет и другое),знакомятся с жанром искусства – анималистикой, скульптурой, графикой. 
Дети учатся анализировать картину по схемам, учатся придумывать картины по названию, учатся приёму «вхождения в картину», приёмам оживления картины (тактильно – чувственный),приёму сравнения.
Часто используется как во время непосредственно образовательной деятельности, так и во время проведения праздников, развлечений полихудожественный подход. Ребёнок воспринимает любой вид искусства всеми органами чувств одновременно (слышит музыку, стихи, видит образ.
Посредством проектной деятельности, непосредственно образовательной деятельности, дидактических и сюжетно – ролевых игр, праздников и развлечений, искусствоведческого рассказа воспитателя дети знакомятся и обогащают знания о русских народных промыслах, традициях, символике.
В народной игрушке разнообразный круг детских интересов: от знакомства с бытовыми предметами она ведет ребёнка в мир людей и животных, в мир фантазий. Лепка, роспись, и другие виды изобразительного искусства передают вкус, чувство формы, цвета, образа, которыми владеет народ, а так же навыки и мастерство изготовления художественных предметов.
Считаю, что именно через знакомство детей с особенностями быта, с народными промыслами и ремёслами, из народных праздников и традиций, произведений устного народного творчества  происходит  приобщение к истокам русской народной культуры и формируется  образ Родины в целом. 
Дети знакомы с лепкой из солёного теста, от приготовления теста до сушки и росписи готового объекта.
[bookmark: _GoBack]Предварительная работа
При проведении родительского собрания по теме: «Развитие творческих способностей дошкольников»,   было проведено  анкетирование  среди родителей, которое  показало, что многие родители не уделяют достаточно времени творческому и художественно – эстетическому развитию детей в связи с занятостью. Выяснилось, что практически все дети не знакомы с русским народным творчеством, русской народной игрушкой, её символикой и предназначением. Родители поддержали моё стремление работать с детьми по данной теме, выразили желание участвовать и помогать в этой работе. Поддержали развитие проектной деятельности в нашем детском саду. (Приложение – «анкетирования»)
По результатам проведенной  педагогической диагностики  по разработанным мной формам (приложение 1,2),  я определила уровень сформированности у детей знаний о цветах и цветовой гамме, уровень знаний по художественно – эстетическому развитию, согласно их возрастным особенностям. Результаты диагностики показали,  что у большинства детей имеются пробелы в знании в области художественно – эстетического развития.
Таким образом, после согласования с администрацией ДОУ я ввела последовательную систему работы по данной теме. 
Используемые программы
Я работаю  по основной общеобразовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, которая предполагает  воспитание детей в процессе художественно-эстетического развития и взаимодействия дошкольников с различными сферами культуры через рисование, музыку, лепку, детскую литературу, родной язык. Однако, для работы по обозначенной выше теме  этого недостаточно.  
В связи с этим, я начала использовать в своей работе «Конспекты комплексно – тематических занятий. Интегрированный подход»  (автор Голицына Н.С.). Конспекты составлены в соответствии с ФГОС ДО, обеспечивающий интегрированный подход к организации образовательного процесса парциальную программу « Цветные ладошки» (автор И.А. Лыкова). 
Цель программы: формирование у детей раннего и дошкольного возраста эстетического отношения и художественно-творческих способностей в изобразительной деятельности. Художественный образ лежит в основе передаваемого детям эстетического опыта и является центральным, связующим понятием в системе эстетических знаний. Эстетическое отношение может быть сформировано только в установке на восприятие художественных образов и выразительность явлений. В эстетическом развитии детей центральной является способность к восприятию художественного произведения и самостоятельному созданию выразительного образа, который отличается оригинальностью (субъективной новизной, вариативностью, гибкостью, подвижностью. Эти показатели относятся как к конечному продукту, так и к характеру процесса деятельности, с учётом индивидуальных особенностей и возрастных возможностей детей.
Основные задачи: 1. Развитие эстетического восприятия художественных образов (в произведениях искусства) и предметов (явлений) окружающего мира как эстетических объектов. 2. Создание условий для свободного экспериментирования с художественными материалами и инструментами. 3. Ознакомление с универсальным «языком» искусства - средствами художественно-образной выразительности. 4. Амплификация (обогащение) индивидуального художественно- эстетического опыта (эстетической апперцепции): «осмысленное чтение» - распредмечивание и опредмечивание -художественно-эстетических объектов с помощью воображения и эмпатии (носителем и выразителем эстетического выступает цельный художественный образ как универсальная категория); интерпретация художественного образа и содержания, заключнного в художественную форму. 5. Развитие художественно-творческих способностей в продуктивных видах детской деятельности. 6. Воспитание художественного вкуса и чувства гармонии. 7. Создание условий для многоаспектной и увлекательной активности детей в художественно-эстетическом освоении окружающего мира. 8. Формирование эстетической картины мира и основных элементов «Я - концепции-творца».
В моей работе я использую дополнительную литературу:
-Метод проектов в образовательной работе детского сада Л.В. Михайлова Свирская. Пособие для педагогов ДОО. М.: Просвещение, 2015 ФГОС ДО
-Лыкова И.А. Солёное тесто в семье, детском саду и начальной школе. Книга для педагогов и родителей. – М.: Издательский дом «Цветной мир», 2014.
Работа, проводимая с воспитанниками группы «Веснушки»
Работа  проводилась с детьми общеразвивающей  группы «Веснушки» в составе 23 человек, из них 9 мальчиков и 14 девочек на протяжении 2 лет и ориентировалась на две возрастные ступени дошкольного возраста: средний возраст –  4-5 лет;  старший возраст –  5-6 лет;
Одной из форм работы по развитию самостоятельной творческой деятельности дошкольников, которая охватывает все приоритетные направления  (см. выше) является непрерывная образовательная деятельность (НОД).
С учётом календарно-тематического планирования мной был разработан перспективный план НОД (приложение 3).
В процессе НОД   у наших воспитанников я воспитываю самостоятельность и инициативность, формирую самосознание ребёнка, уверенность в собственных силах, ребёнок учиться,  смело высказывать свои суждения. Детям предоставляется выбор сюжета, оформления, цветовой гаммы.  Учитываю темперамент, способности, особенности стиля воспитания в семье, которые  существенно влияют на темп становления самостоятельности.  Самостоятельно  ребёнок не может найти ответ на все интересующие его вопросы – мы ему помогаем. В нашем детском саду я широко использую метод проблемного обучения: вопросы, развивающие логическое мышление, моделирование проблемных ситуаций, экспериментирование. Интегрированный метод обучения является для дошкольников инновационным. Он направлен на развитие личности ребёнка, его познавательных и творческих способностей.
В процессе обучения  рисованию, лепке, аппликации использую разные приёмы: приём создания игровой ситуации в начале занятия, приём пошаговой ориентировки, приём сравнения, приём акцентирования, приём моделирования, приём комментирования действий детей в речи. 
После каждого цикла занятий по одному из видов искусства провожу итоговое занятие, на котором дети показывают чему научились, как умеют использовать ту или иную технику рисования, лепки, аппликации, показывают, как умеют нестандартно решать ситуации и работать коллективно над поставленной задачей.
В процессе НОД применяю не только традиционные техники рисования, но и нетрадиционные, такие как: рисование пальчиками, рисование ладошкой, оттиск смятой бумагой, свеча+акварель, набрызг, точечный рисунок, поролоновые рисунки, рисование мелками на бумаге, на асфальте, учимся делать фон, метод монотипии, рисование на мокрой бумаге, объёмная аппликация, коллаж, кляксография, рисование ватными палочками, оттиски трубочками для напитков, пластилинография (приложение 4).
При проведении лепки, аппликации наряду с традиционными методами использую такие методы работы как: скульптурное рисование шпатлёвкой, лепка из солёного теста с последующим (после сушки изделия) разрисовыванием изделия, аппликации крупой (гречневой, манной, горохом). (приложение 5).
В своей практике работы с детьми использую метод комментированного рисования, целью которого является умение ребёнка не только изобразить , но и описать, рассказать сюжет изображённого другим детям, что развивает воображение, активную речь, стремление рисовать чётче, понятнее для окружающих, расковывает и помогает проявлять свои возможности перед аудиторией (приложение 6).
Проведено открытое занятие на развитие художественно – эстетического вкуса у детей « Весенняя полянка», итоговое занятие по окружающему миру с творческим интегрированным подходом «По дорожкам радуги», открытое занятие по ФЭМП «Буратино и золотой ключик» интегрированное, включает в себя творческий итог занятия и театрализованный подход.(приложение 7)
В своей практике я использую проектную деятельность.
Познавательно - исследовательские проекты; экспериментирование, творческие проекты в детском саду. Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт детям возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания. Развивать творческие способности и коммуникативные навыки, создавать причинно – следственные связи и представлять более объёмно изображаемый предмет.
В 2015 году мы с детьми активно изучали нетрадиционные техники изобразительного искусства и экспериментирование. Темы экспериментирования: свойства воды, свойства воздуха, свойства материалов.
В2016 году мы уделили большее внимание проектной деятельности и провели познавательно - исследовательский проект 
 для детей среднего и старшего дошкольного возраста на тему: «Откуда берётся кисель? »  Целью проекта является развитие познавательно-исследовательских способностей дошкольников через поисково исследовательскую деятельность. Одной из задач проекта являлась способность детей работать сообща, коллективно и уметь воссоздавать увиденное в рисунке и лепке.
Так же в 2016 году был проведён среднесрочный проект, занявший 3 недели -  
Познавательно-творческий проект «Декоративно-прикладное искусство в русской народной игрушке». Целью проекта являлось развитие самостоятельных творческих способностей дошкольников через декоративно – прикладное искусство в русской народной игрушке. 
Результатами проведения проектов являются полученные знания детей по русской народной игрушке, её происхождению, видах, методах изготовления, символике, знаниях основных символов росписи по мотивам Дымковской, Городецкой, Каргопольской, Филимоновской игрушки, Семёновской матрёшки; выставка игрушек и создание уголка русского народного творчества. Оба проекта и мультимедийные презентации к ним опубликованы на международном образовательном портале МААМ.RU. Свидетельства о публикации (приложение 8). Так же мною получен диплом участника ежемесячного международного конкурса «Лучшая методическая разработка» (приложение 8), получен диплом от администрации МБДОУ за реализацию проектов.
Большую роль в развитии самостоятельной творческой деятельности играет игра и развлекательные мероприятия.
Основной вид деятельности детей дошкольного возраста - игра, в процессе которой развиваются духовные и физические силы ребенка: его внимание, память, воображение, дисциплинированность, ловкость и т. д. Особое место занимают игры, которые создаются самими детьми,-  их называют творческими или сюжетно-ролевыми. В этих играх наши воспитанники  воспроизводят в ролях все то, что они видят вокруг себя в жизни и деятельности взрослых. Творческая игра наиболее полно формирует личность ребенка, поэтому является важным средством воспитания.
Высшей ступенью в развитии самостоятельности дошкольников является способность к самостоятельной организации и участию в коллективной деятельности – это организация праздника, развлечения. В ней происходит дальнейшее совершенствование умений каждого и освоение новых умений и способов коллективного сотрудничества. Во время совместной деятельности мы стараемся максимально дать свободу выбора детям различных средств или предметов, с которыми работаем   в это время. Ни один праздник не обходится у нас без театрализованного представления. Дети принимают активное участие в изготовлении атрибутов для праздников и спектаклей. 
Нами поставлены театрализованные сказки : «Колобок» (сказку показывали для детей младшего возраста соседней группы), «доктор Айболит» (тоже с показом детям младшего возраста), в самостоятельной творческой деятельности дети сами выбирают или придумывают сюжет сказки, обыгрывают сюжет при помощи разнообразных видов театров (пальчиковый, пробковый, кукольный, рисованный) (приложение 10).
При организации праздников и развлечений мы используем ряженья, театрализованные инсценировки, танцы – инсценировки, русские народные наряды, дети учатся играть на русских народных инструментах (приложение 11).
При организации патриотических развлечений, праздников, ознакомлении с художественной литературой используется полихудожественный подход.
Созданы дидактические игры на развитие цвета, умение составлять цветовую гамму, различать тёплые и холодные цвета. (приложение 12)
В работе используется множество дидактических и сюжетно ролевых игр на развитие творческих способностей детей.
Большое внимание в моей работе уделяется ознакомление с русским – народным творчеством и декоративно - прикладным искусством. 
При обучении детей декоративному рисованию, лепке  ставлю задачу  приобщать детей к народному искусству, к истокам русского народа, развитию патриотических чувств и любви к Родине. В процессе обучения декоративному рисованию, лепке, аппликации использую разные методы: лепка из солёного теста, сушка, разрисовывание по мотивам русского народного творчества, лепка из пластилина, изготовление куклы – берегини, куклы из соломы, пряжи (приложение 13), при проведении проекта по русской народной игрушке лепили с детьми из снега русского мишку и утицу (приложение 14).
Большая работа проведена мною по созданию предметно – развивающей среды в группе.
Одним из условий успешного решения задач является создание развивающей предметно-пространственной среды, которая способствует накоплению информации у детей. Окружающие предметы оказывают большое влияние на формирование душевных качеств ребёнка – развивает любознательность, воспитывает чувство прекрасного.
При организации развивающей предметно пространственной среды я руководствовалась следующими принципами:

- доступность;
- насыщенность;
- трансформируемость;
- полифункциональность;
- вариативность;
- безопасность.
В  группе созданы комфортные условия для работы с детьми , с учётом их возрастных особенностей.  Игровые зоны содержат все необходимое для формирования у детей положительных взаимоотношений, нравственных качеств и привития интереса к игре и новым знаниям. В группе имеются такие игровые зоны, как: парикмахерская, кухня, авто-мастерская, уголок ряженья, медицинский уголок,  уголок ПДД, уголок книги, музыкальный, театральный,  уголок русского народного творчества, спортивный, экологический уголок, живой уголок, уголок экпериментирования, уголок творчества и конструирования, уголок уединения, уголок примирения, уголок развития мелкой моторики рук, уголок труда. Все игровые зоны иллюстрированы. Все это способствует созданию желания играть, общаться, расширять кругозор, пополнять жизненный опыт, воспитывать творческие качества, помогает развивать у детей речь, мелкую моторику, внимание, память, находить творческие решения.
В учебной зоне собран  материал по всем разделам программы , сборники стихов и рассказов, дидактические игры, дидактический материал . По ИЗО деятельности имеются наборы красок, карандашей, фломастеров, восковых мелков, цветной бумаги, картона, кисточки разных размеров, пособия для нетрадиционного рисования: (восковые свечи, трубочки для напитков, ватные палочки, губки, вата, шаблоны, шерстяные нитки, клей, крупа). (приложение 15)
Обновлялась и пополнялась развивающая среда в группе: изготовлены дидактические игры :«Эмоции», «Изучение цветов и их оттенков», приобретена творческо – геометрическая игра «Составь узор»; папки – передвижки с информацией для родителей, дидактические игры, раздаточный материал и настольный кукольный театр, пальчиковый театр, пробковый театр, кукольный театр. 
В группе создан альбом на тему: «Русская народная игрушка»
Работа с родителями
Степень реализации творческих импульсов ребенка во многом зависит от влияния родителей и других взрослых дома и в детском саду. Черты характера, способствующие творческой продуктивности, могут быть обнаружены достаточно рано. Поэтому мне, как педагогу, работающему с детьми, очень важно обратить внимание родителей на их развитие. Результаты развития творческих способностей ребенка могут быть наилучшими, когда семья и детский сад работают в тесном контакте.
Я вовлекаю  родителей в активную творческую совместную деятельность, результатами которой  становятся выставки рисунков, поделок, участие в выставках и конкурсах, проектах.
Проведён мастер – класс для родителей на тему: «Чем занять ребёнка дома. Нетрадиционные виды творчества» (приложение 16);
С помощью родителей организован пошив русских народных костюмов для проведения праздников (сарафаны и косоворотки) (фото представлено в приложении 11)
Совместное проведение развлечений, организованы выставки совместного творчества детей и их родителей на темы: 
1. Выставка поделок  «Осенние прогулки», «Что нам осень подарила»
2. Выставка поделок «Новогодняя сказка», «Талисман нового года»
3. Выставка поделок «День победы», выставка рисунков к празднику «9 мая»
4. Выставка поделок ко дню космонавтики.
5. Выставка русской народной игрушки. (совместные работы детей и их родителей) (приложение 17)
Основной формой работы с родителями является родительское собрание.
 Проведены родительские собрания на темы:
1. «Детский сад и семья. Взаимодействие и сотрудничество»
2. «Семья и ребёнок» (основной темой являлось всестороннее и творческое развитие ребёнка)
3. «Развитие творческих способностей дошкольников» (с мастер классом для родителей по теме: «нетрадиционные техники рисования»)
Проведены консультации для  родителей:
       1.«Играем дома»
       2. «Играем и творим дома»
3.«День семьи»
4. «Творчество на кончиках пальцев»
5. «Так ли важно рисование в жизни ребёнка»

Приняли участие в конкурсах:
«Самый лучший участок в детском саду», где заняли второе место (Приложение 18);
«Развивающая среда в детском саду», где заняли второе место.

Родители моей группы многие творческие, талантливые люди  и с удовольствием помогают в изготовлении атрибутики и костюмов для проведения праздников, участвуют в проектах с большим интересом. Есть и такие, кто из за занятости не может принимать участие, но берутся за сценки, чтение стихотворений с детьми. 

Отчёт о результатах работы по данному направлению осуществляю в доступной для родителей форме -  выставках детских работ,  фотоотчётов презентаций на родительских собраниях. Так же одной из форм отчётности является освещение  наших праздников и развлечений , интересных занятий, творческой активности в группе «Веснушки», созданной мной в закрытой форме в социальной сети «одноклассники» при согласии и участии родителей. Там я помещаю фото, видео, отчёты о проделанной работе по проектам, занятиям. Родители участвуют в конкурсах и опросах.  Родители очень довольны доступностью информации, так же в группе создан стенд с размещением фотографии из жизни детей в детском саду (приложение 19).
В рамках моей работы мною был организован мастер – класс для педагогов «Техники нетрадиционного рисования. Рисование шпатлёвкой». Цель мастер – класса: Формирование у детей дошкольного возраста художественно – творческих способностей через творческие задания с использованием в работе интересной и необычной изобразительной техники, неизвестного материала. Познакомить педагогов с использованием нетрадиционных техник рисования на занятиях по изобразительной деятельности для детей старшего дошкольного возраста (приложение 20).
Одной из важнейших задач, для достижения поставленной цели, считаю,  тесное взаимодействие с педагогами ДОУ .
Совместно со старшим воспитателем принимаются меры по оснащению группы современным оборудованием, наглядными пособиями и техническими средствами обучения, пополнению их учебно-методической, художественной и периодической литературой. Так же старший воспитатель оказывает помощь в освоении и разработке инновационных программ и технологий. 
Большую помощь в работе по обозначенной теме оказывает музыкальный руководитель ДОУ, так как русские народные песни, танцы, музыкальные инструменты составляют огромный пласт национальной культуры.
Выводы:
Оценить динамику достижений моих воспитанников, эффективность и сбалансированность форм и методов работы позволяет мониторинг достижения детьми планируемых итоговых результатов освоения методов работы по основной общеобразовательной программе и парциальных программ в рамках детского сада.
Мониторинг качества освоения детьми знаний по художественному – эстетическому развитию за 2015-2016, 2016 – 2017  учебный год показал следующие результаты. (приложение 21)
Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также анализ усвоения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направлениям развития. 
Положительное влияние на этот позитивный процесс оказывает: тесное сотрудничество в работе воспитателей, специалистов, руководителей, родителей. Использование приемов развивающего обучения, индивидуального подхода к детям. Таким образом, последовательная система работы даёт устойчивый положительный результат в формировании у детей интереса к творческому развитию, развитию самостоятельной творческой деятельности, к русскому народному творчеству, умению применять полученные знания в самостоятельной деятельности, играх.

В своей деятельности планирую продолжить работу по развитию самостоятельной творческой деятельности у детей дошкольного возраста, расширить диапазон направлений, участвовать в профессиональных конкурсах районного и областного значения.
Профессиональное саморазвитие
- 03.06. 1996 г. окончила педагогический колледж г. Навои респ. Узбекистан Присвоена квалификация «Воспитатель детского сада». 
- Прошла курсы  повышения квалификации (с 03.12.2012 по 20.12.2012) в ГАОУ ДПО НСО «Новосибирский институт повышения и переподготовки работников образования» по программе: «ФГОС и актуальные проблемы преподавания русского языка и литературы»
- Прошла курсы  повышения квалификации (с 16.11.2015 по 27.11.2015) в ГАОУ ДПО НСО «Новосибирский институт повышения и переподготовки работников образования» по программе «Образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» в условиях реализации ФГОС ДО»
- Прошла профессиональную переподготовку в Государственном автономном образовательном учреждении среднего профессионального образования Новосибирской области «Татарский педагогический колледж » (с 01.02.2016 по 30. 04.2016г.) по Дошкольному образованию.
- Поступила в «Новосибирский государственный педагогический университет» по специальности «Психология и педагогика в дошкольном учреждении»(2016 год); 
- Была награждена почетной грамотой за успехи в профессиональной педагогической деятельности и плодотворный труд в системе образования (август 2016г);
 -  Получила сертификат участника фестиваля педагогических идей в рамках научно – практической конференции работников дошкольного образования Новосибирской области «Создание модели образовательной деятельности в соответствии с ФГОС в ДОО Новосибирской области» (от 24.09.2015 Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования)
- Участвовала в семинарах «ОТСМ – РТВ – ТРИЗ в образовательном процессе ДОО» (сертификат от 20.05.2016, сертификат от 09.11.2016 Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования)
- Была участником ярмарки дидактических игр, в рамках районного семинара педагогических работников ДОУ «Особенности проектирования образовательной деятельности детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО» (сертификат 2016 г.)
- Принимаю активное участие в конкурсах на уровне ДОУ 
- Имею свой блог и активно участвую на международном образовательном портале MAAM. RU ( получила благодарность от  21.11.2016 от администрации портала «За инициативу в распространении передового педагогического опыта дистанционным способом») 
- Прошла онлайн тестирование в Центре содействия развитию образования «Инициатива» по теме «ФГОС: структура и организация» (свидетельство от 24.01.2016) (Приложение 22)
Постоянно повышаю свой профессиональный уровень, участвуя в районных методических семинарах. Посещаю открытые занятия и мастер-классы коллег. Изучаю новинки методической литературы, использую материалы интернет - ресурсов и делюсь опытом с коллегами на педагогических сайтах.
Педагогический стаж работы – 3 года.
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